

Recenzija

Dr. Brigita Perše – dr. Stipe Nimac OFM, Kršćanska zajednica kroz vrijeme. Povijest župe u Sloveniji, Raziskave RIM 2, Angla, Ljubljana 2014.

Autori su svoje djelo posvetili župi u Katoličkoj crkvi, njezinu nastanku i povijesnom razvoju kroz vrijeme, ulozi koju ima župa kao teritorijalno zaokružena osnovna ćelija hijerarhijski zasnovane Crkve danas, te pitanju kakve su njezine perspektive u budućnosti. Svoju studiju podijelili su na dva dijela.

U prvom dijelu, pod naslovom *Na tragu župe kroz vrijeme*, autori u deset poglavlja osvjetljavaju pojavu župe kao osnovne stanice crkvenog upravnog uređenja. Prate njezin razvoj od samih početaka u poslijeapostolskom vremenu pa sve do danas. U svojoj analizi vješto povezuju povijesne činjenice koje su uvjetovale nastajanje župa s njihovim teritorijalnim širenjem, njihovim poslanjem te prije svega s njihovim konkretnim odgovorima na potrebe i ograničenja dotičnoga vremena, uključujući i različite oblike njihova nastanka, njihove ovisnosti o utemeljiteljima i zapletima oko upravljanja župa te problemima uzdržavanja župnika i crkvenih građevina. Izlaganje ide uvijek od općenitog prema konkretnom, s posebnim osvrtom na odnose u slovenskom prostoru.

Drugi dio studije, pod naslovom *Pokušaji oživljavanja župa u Sloveniji poslije II. vatikanskog koncila*, posvećen je odnosima u Sloveniji, konkretno ulozi župe u službenim dokumentima Crkve u Sloveniji i smjernicama koje su ulozi župe namijenile pastoralne sinode slovenskih biskupija (1988.–2001.), Plenarna sinoda Crkve u Sloveniji (1997.–2002.) i Pastoralni plan »Dođite i Vidite« („Pridite in Poglejte“) što ga je Slovenska biskupska konferencija objavila 2012. godine. U tim dokumentima autori otkrivaju dinamično gledište poslanja župe danas, gledište koje se ne svodi isključivo na teritorij, već nastoji po preporuci 2. Vatikanskog koncila ostvariti personalnu dimenziju. U dodatku se nalazi zanimljiva i potvrdna analiza pod naslovom: *Klasifikacija župa Ljubljanske nadbiskupije s obzirom na godinu osnivanja*.

Ovo djelo, napisano ugodno čitljivim jezikom i bogato dokumentirano odgovarajućim izvorima i literaturom, bit će svakako dragocjena pripomoć svima onima koje zanima uloga i mjesto župe u pastoralnoj perspektivi Crkve u današnjoj Sloveniji. Naime, ovo nam djelo omogućava da, razmišljajući o ulozi župe u njezinom povijesnom razvoju i njezinim odgovorima na potrebe dotičnoga vremena u prošlosti, pokušamo odrediti onu ulogu župe

koja će biti sposobna odgovoriti potrebama današnjega vremena na što bolji i zadovoljavajući način. Solidno poznavanje prošlosti omogućava nam da zaobiđemo nepotrebne stranputice te svoj pogled mnogo jasnije usmjerimo prema budućnosti. Glavni doprinos oboje autora spomenutog djela vidim u otkrivanju uloge i poslanja župe danas.

Prof. dr. France M. Dolinar, voditelj Nadbiskupijskog arhiva u Ljubljani